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Αθήνα, 14/09/2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
 

 

Θέμα: «Στήριξη κλάδου διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων» 

 

Αξιότιμοι κύριοι υπουργοί, 

 

Ο κλάδος των εκθέσεων αποτελεί έναν από τους πιο σταθερούς και αποδοτικούς 

τομείς της ελληνικής οικονομικής δραστηριότητας εδώ και πολλά χρόνια. Μέσω των 

εκθέσεων, αγοραστές και πωλητές προϊόντων και υπηρεσιών έρχονται συστηματικά 

και οργανωμένα σε τακτική επαφή, με αποτέλεσμα την ενίσχυση και την προώθηση 

της εξωστρέφειας του ιδιωτικού τομέα της ελληνικής οικονομίας, καθώς και την 

ανάπτυξη και εξέλιξη της επιχειρηματικότητας στη χώρα μας, ειδικά των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

 

Για την πραγματοποίηση μιας κλαδικής έκθεσης απασχολούνται για ένα εύλογο 

χρονικό διάστημα ένα σημαντικό πλήθος επαγγελματιών, όπως αρχιτέκτονες, 

κατασκευαστές περιπτέρων, διαφημιστικές εταιρείες, εταιρείες catering, φύλαξης, 

καθαρισμού και μεταφορών, ενώ πολλές από αυτές απασχολούν έκτακτο και 

εξειδικευμένο προσωπικό, στηρίζοντας δυναμικά την απασχόληση ειδικά κατά την 

περίοδο των χειμερινών μηνών. Είναι γεγονός μάλιστα ότι ο κλάδος της διοργάνωσης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9546

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/9/2020



 
 

Περικλής Π. Μαντάς 
Βουλευτής Μεσσηνίας 

Νέα Δημοκρατία 
 

 

Μητροπόλεως 1, 10557 Αθήνα, Τ. 210-3248763, F. 210-3709410 
Κ. Γεωργούλη 1, 24100 Καλαμάτα, Τ. 27211-16245 

 e-mail: p.mantas@parliament.gr 

εκθέσεων και συνεδρίων βρίσκεται πλέον σε διαρκή και σταθερό συντονισμό με τον 

παραδοσιακό τουρισμό που προσφέρει η χώρα μας, με αποτέλεσμα τη σημαντική 

ανάπτυξη του συνεδριακού και του city break τουρισμού τα τελευταία χρόνια, τομείς 

όπου παρατηρείται διόλου ευκαταφρόνητη ανάπτυξη. 

 

Δυστυχώς, όπως έχει συμβεί στο μεγαλύτερο τμήμα της ελληνικής οικονομίας, η 

επιβολή περιορισμών λόγω της πανδημίας έχει επιφέρει σημαντικότατα πλήγματα και 

στον κλάδο αυτό. Σχεδόν όλες οι εταιρείες του χώρου είναι αντιμέτωπες εδώ και 

καιρό με μηδενικούς τζίρους, ενώ μεγάλο μέρος των περίπου 9.000 εργαζόμενων που 

απασχολούνται άμεσα ή έμμεσα στον τομέα αυτό, κινδυνεύουν να χάσουν την 

εργασία τους. Την ίδια στιγμή η ακύρωση των προγραμματισμένων εκθέσεων για το 

2020 υπολογίζεται πως προκάλεσε ζημιά στην εγχώρια οικονομία άνω των 650 εκ. 

ευρώ, ενώ περίπου το 90% των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο 

εμφανίζει για φέτος μηδενικά έσοδα. 

 

Με βάση τα δεδομένα αυτά γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι ο τομέας της διοργάνωσης 

εκθέσεων και συνεδρίων χρειάζεται να στηριχθεί έμπρακτα και δυναμικά, με κάθε 

διαθέσιμο μέσο και εργαλείο ενίσχυσης ρευστότητας και προστασίας της 

απασχόλησης. Λαμβάνοντας υπόψη δε ότι οι περισσότερες επιχειρήσεις έχουν πληγεί 

με αντίστοιχο τρόπο όπως οι επιχειρήσεις τουρισμού και εστίασης, η ένταξή τους στα 

μέτρα στήριξης του τουριστικού κλάδου θα ανακούφιζε σε σημαντικό βαθμό 

εργοδότες και εργαζόμενους, ενώ θα περιόριζε το μέγεθος του οικονομικού 

πλήγματος. Παράλληλα, πολλές εταιρείες του κλάδου ζητούν να δοθεί η δυνατότητα 

επανεκκίνησης του τομέα, με την εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων σε 

συνεργασία με τον ΕΟΔΥ, καθώς και θέσπισης και υλοποίησης αυστηρών κανόνων 

κατά της διασποράς του κορωνοϊού, τους οποίους με σοβαρότητα και αίσθημα 
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ευθύνης προτίθενται να υλοποιήσουν σε κάθε βήμα της λειτουργίας τους και για όσο 

διάστημα διαρκεί η υγειονομική κρίση. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

 

1. Με ποια εξειδικευμένα μέτρα σκοπεύει η κυβέρνηση να στηρίξει 

εργοδότες και εργαζόμενους του κλάδου διοργάνωσης εκθέσεων και 

συνεδρίων; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να εντάξει τις επιχειρήσεις του κλάδου στο 

πλαίσιο προστασίας και στήριξης που απολαμβάνουν οι πληττόμενες 

επιχειρήσεις τουρισμού και εστίασης; 

3. Εξετάζεται από την κυβέρνηση η επανεκκίνηση του τομέα με εφαρμογή 

και τήρηση υγειονομικών πρωτοκόλλων σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής 
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